
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 31/10/2023 
 

 

Local: CMTECE 
 

Hora: 14h00 
 

 

 
Presentes: 

Departamento de Cultura: Carlos Bernardino Filho, Rodrigo Dias F. Prado, 

Daniela Stein, André Onishi.  

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Teresa Simone Faya  

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Literatura: Rosa Maria de Moraes 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Inez Aguiar Tobias  

Convidada: Fátima Cristina Pires 

 

Ausentes 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros (justificada) 

Secretaria de Governo: Caique de Souza Alves 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes (justificada) 

Academia Itanhaense de Letras: Joana Merlim Scholts (justificada) 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 A reunião foi aberta por Carlos Bernardino, onde foi abordado o assunto da  

Conferência Municipal de Cultura, que foi realizada entre os dias 27, 28 e 29 de 

outubro. Na ocasião foi esclarecido como foi o evento e os próximos passos a 

serem dados referentes à conferência no âmbito estadual. 

 Houve a participação da coordenadora do Espaço Gabinete de Leitura José 

Rosendo e Museu Conceição de Itanhaém, Fátima Cristina Pires. Foram 

apresentados aos membros do conselho os trabalhos realizados nos espaços, 

bem como o funcionamento dos mesmos e a mecânica de agendamento de 

exposições. 

 O membro do conselho, André Onishi falou sobre as oficinas que estão sendo 

realizadas no Espaço Gabinete de Leitura e Pinacoteca Alfredo Volpi, referente à 

Semana Benedito Calixto, em parceria com a Prefeitura Municipal de Itanhaém e 

Amigos da Arte. Na ocasião também foi abordado o assunto referente ao 

Cinquentenário do Hip Hop. Foi mencionado também o projeto Cultura de Paz 

nas Escolas, onde foi gravado um vídeo com a participação dos alunos da rede 

municipal de ensino e composição da Banda Afrodizia, intitulado Bandeira 

Branca. 

 Mylene de Almeida abordou o tema Turismo nas Escolas, parceria da Secretaria 

de Educação e Secretaria de Turismo. 

 Por fim, foram esclarecidas algumas dúvidas sobre o andamento da 

Regulamentação do Centro de Capacitação do Professor e Teatro Eva Wilma. 

 

 A reunião foi encerrada às 15:40. 

 
 
 

 
Itanhaém, 31 de outubro de 2023. 

 
 
 

 
 


